



2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

Beslutande	Linn Laupsa	Halden kommune
	Kent Hansson	Strömstad kommun
	Per Jonsson	Bengtsfors kommun
	Margrethe Motzfeldt	Sarpsborg kommune (§1-§13)

Övriga	Cecilia Nilsson	Svinesundskommittén
	Andreas Catoni	Västra Götalandsregionen

Sekreterare: *Cecilia Nilsson*
.....

Justerare: Cecilia Nilsson
Kent Hansson *Margrethe Motzfeldt*
.....

Ordförande: Kent Hansson Margrethe Motzfeldt
Linn Laupsa
.....

Linn Laupsa

Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt





2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

§ 1 Sammanträdet öppnas

Ordförer öppnar mötet och hälsar välkommen.

§ 2 Val av justerare

Till att justera dagens protokoll valdes Kent Hansson och Margrethe Motzfeldt.

§ 3 Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkänns.

§ 4 Omvärdsbevakning

Linn Laupsa förklarade att denna nya punkt på dagordningen är till för att medlemmarna kan dela ny information från de sammanhang de verkar och som kan ha betydelse för kommitténs verksamhet. Cecilia Nilsson berättade från Arendalsuka att järnvägen Oslo-Stockholm var betydligt mer omtalat på olika seminarier än sträckan Oslo-Göteborg-Köpenhamn. Linn Laupsa berättade från Svinesundskommitténs seminarium om harmonisering av byggregler vid Almedalsveckan och uttryckte uppskattning för sekretariatets arbetet. Andreas Catoni bad alla notera 23 mars för Forum Västra Götaland och att det har varit få ansökningar i Interreg Sverige-Norge-programmet. Kent Hansson berättade att nyligen var en fil blockerad på E6 från Tullverket och ända bort till Svinesundsparken. Strömstad kommun har en dialog med Tullverket om möjliga fysiska ytor för verksamheten som kan avlaste E6.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 5 Projektet Integrerad gränsregion

Cecilia Nilsson informerar om aktuellt i projektet. Antologin har blivit en succé. De 700 böcker som trycktes upp i maj är slut och 500 nya har levererats. Nu handlar det om att gå vidare med kommunikation kring kommitténs 12-policy-punkter. Kommittén kommer att skicka boken till många politiker med uppmaning till bättre pandemiplanering och krissamarbete.

Gemensamma byggregler i Norden är en gränshinderfråga som projektet jobbar med. På seminariet "Är en nordisk byggmarknad möjlig?" den 26 juni under Almedalsveckan betonades att gemensamma regler skulle kunna öppna upp en större byggmarknad, stärka konkurrensen och öka produktiviteten genom industriellt byggande. Detta är särskilt viktigt för företag i gränsregionen mellan

Kent Hansson

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Margrethe Motzfeldt

2





2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

Oslo och Göteborg. Seminariet arrangerades av Svinesundskommittén i samarbete med Gränskommittén Midtskandia, och Sveriges Träbyggnadskansli.

De deltagande sex gränskommittéernas politiska representanter möts i samband med Gränsregionalt Forum i Trondheim. Syftet med mötet är att prioritera i Reformagendan och diskutera samarbetet efter projektet Integrerad gränsregion som slutar 1 juli 2025. Ett första projektutkast är framtaget, i enlighet med den fleråriga strategi som årsmötet beslutade. Medfinansiering från Østfold fylkeskommune och fler norska aktörer behövs. Från kommittén deltar Linn Laupsa, Per Jonsson, Ole Jonny Andersen, Lars Tysklind, Maria Andersson och Cecilia Nilsson.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 6 Gränsregionalt Forum 2024

Programmet för årets möte med de 12 nordiska gränskommittéerna i Trondheim i regi av Fellesrådet var utskickat. Från kommittén deltar Linn Laupsa, Per Jonsson, Ole Jonny Andersen, Lars Tysklind, Maria Andersson och Cecilia Nilsson

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 7 Projektet Framtidens gränskommittéer 2.0

Förprojektet har kommit fram till att det enda passande programmet just nu att söka finansiering från är Interreg Öresund-Kattegat-Skagerrak. Det innebär att Svinesundskommittén och Greater Copenhagen måste vara projektägare och övriga kommittéer deltar som partners. Målet är att skicka in en ansökan om ett treårigt projekt i februari 2025.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 8 Infrastruktur över gränsen

Cecilia Nilsson visade information från Länsstyrelsen Västra Götaland gällande behovet av godstransporter över gränsen Norge - Sverige. Arbetsutskottet diskuterade den nya norska nationella infrastrukturplanen som beslutades i juni och hur ökad gemensam planering mellan Norge och Sverige kan flytta godstrafik

Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

3





2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

från väg till tåg och öka gränsregionens utvecklingspotential. Ökad godstrafik på tåg kan avlasta den hårt överbelastade E6 och köerna vid gränsen. Linn föreslog att VD återkommer med förslag på vilken roll kommittén kan ha för frågan.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 9 Projektet Besöksnäring 2.0

Cecilia Nilsson informerade om spännande resultat i projektet. Det 3-åriga projektet befinner sig nu i halvtid och under hösten startar Visit Østfold arbetet med att skapa "Baerekraftslyftet" efter modell av Turistrådet Västsveriges Hållbarhetskliv. En ny testpilot görs på att öka hållbar, cirkulära och nya råvaror från havet (tång, ostron med mera) i besöksnäringens företag. Studieresor till Dalsland respektive Bohuslän och workshop med de tre piloterna inom hållbar platsutveckling genom digitalisering.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 10 Personalfrågor

Cecilia Nilsson informerade om aktuell personalsituation. Inom ramen för projektet Besöksnäring 2.0 anställs Ingela Skärström som senior rådgivare och Linnéa Sjöberg som delprojektledare från 1 augusti 2024 till 31 mars 2025. Uppdraget är att skraddarsy en utbildningsinsats mot restauranger, hotell och guider kring användandet av ny och hållbar sjömat. Syftet är att stärka destinationens hållbarhet och attraktivitet för besökare.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 11 Mulighetsdag 2024 i Halden

Cecilia Nilsson informerade att Mulighetsdagen kommer att äga rum i Halden den 8 november 2024.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 12 Förstudieansökan KRUT

Kent Hansson

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Margrethe Motzfeldt





2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

Arbetsutskottet beslutade på sitt sammanträde 15 december 2023 att ge VD i uppdrag att söka ett förprojekt inom Interreg Öresund-Kattegatt-Skagerrak för att identifiera lämpliga aktörer i Norge och Sverige, möjligheten att implementera Utbildning Nords modell och utveckla ett projekt med syftet att öka rörligheten på arbetsmarknaden. Till mötet finns ett projektutkast. Arbetsutskottet uttrycker uppskattning för projektutkastet och understryker behovet av ökad kompetensförsörjning.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 13 Västerhavsveckan

Svinesundskommittén arrangerade tre event inom ramen för Västerhavsveckan: Lördag 3 augusti kl. 12 och kl. 14 utanför Kallbadhuset i Strömstad medverkade gränsguiden Douglas Lipkin som Fyrmästaren Axel från Ursholmen. Lördag 3 augusti och söndag 4 augusti guideade gränsguiden Anja Sonerud ” Vandring i gränsland där Idefjorden möter Skagerrak”.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 13 Finansiering av Politiskt Forum Skagerrak med mera

Med anledning av uppsplittringen av de norska fylkena efter 2023 behöver grundfinansieringen av sekretariatet för Politiskt Forum Skagerrak justeras. På Politiskt Forum Skagerraks möte i Strömstad den 8 maj diskuterades ett förslag om ny finansieringsmodell. På arbetsutskottets möte den 13 maj beslutade AU att Svinesundskommittén medfinansierar sekretariatet med 45 000 kronor. Efter flera samtalsrundor mellan medlemmarnas tjänstepersoner har VD justerat finansieringsmodellen. Nytt förslag till finansieringsmodell är utskickad till medlemmarna i Norge. Västra Götalandsregionens och Svinesundskommitténs finansiering ändras inte jämfört med tidigare. För Svinesundskommittén kvarstår summan på 75 000 kronor.

På Politiskt Forum Skagerrak den 4 november 2022 beslutade forumets representanter att arbeta för att genomföra en blå potentialstudie över Skagerraks ekonomiska betydelse för de regionala ekonomierna, en unik studie som greppar havet tvärssektoriellt (energi, sjöfart, turism, vattenbruk och fiske)

Kent Hansson

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Margrethe Motzfeldt

5





2024-09-06 Strömstad Stadshus och teams

Sammanträdesprotokoll AU

och både Norge och Sverige. VD presenterade ett förslag till finansiering av en blå potentialstudie. Se vedlegg till dagordningen för mer information.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att finansiera sekretariatet med 75 000 kronor.

Att medfinansiera blå potentialstudie med 175 175 kronor.

Att använda Västra Götalandsregionens verksamhetsbidrag till att medfinansiera blå potentialstudie med 591 215 kronor.

Att uppdra åt VD att söka ett Interreg-projekt för utveckling av Politiskt Forum Skagerrak och den blå potentialstudien.

§ 14 Styrelsemötet 15 november

AU diskuterade möjliga talare till styrelsemötet på Bohusgården, Uddevalla fredag 15 november. Prioritet åt att få talare som kan följa upp vad som händer nationellt och i Europa inom gränsöverskridande pandemiplanering respektive den digitala samhällsomvandlingen och dess gränsregionala möjligheter och risk för nya gränshinder.

Svinesundskommitténs AU beslutar

Att notera informationen.

§ 15 Övriga frågor

Cecilia Nilsson informerade om att hon och Linn Laupsa träffar Rakkestad kommune fredag 13 september om deras medlemskap i Svinesundskommittén.

Kent Hansson

Justerare: Kent Hansson

Margrethe Motzfeldt

Margrethe Motzfeldt



Verifikat

Transaktion 09222115557526458330

Dokument

ProtokollAU2024-09-06

Huvuddokument

6 sidor

Startades 2024-09-09 16:04:32 CEST (+0200) av Lena

Wallin (LW)

Färdigställt 2024-09-10 17:19:06 CEST (+0200)

Initierare

Lena Wallin (LW)

Svinesundskommittén

lena.wallin@svinesundskommitten.com

+46766413342

Signerare

Linn Laupsa (LL)

linn.laupsa@halden.kommune.no

Linn Laupsa

Signerade 2024-09-10 09:34:18 CEST (+0200)

Margrethe Motzfeldt (MM)

margrethe.motzfeldt@sarpsborg.com

Margrethe Motzfeldt

Signerade 2024-09-10 14:45:37 CEST (+0200)

Kent Hansson (KH)

kent.hansson@stromstad.se

Kent Hansson

Signerade 2024-09-10 10:08:10 CEST (+0200)

Cecilia Nilsson (CN)

Cecilia.nilsson@svinesundskommitten.com

Cecilia Nilsson

Signerade 2024-09-10 17:19:06 CEST (+0200)



Verifikat

Transaktion 09222115557526458330

Detta verifikat är utfärdat av Scrive. Information i kursiv stil är säkert verifierad av Scrive. Se de dolda bilagorna för mer information/bevis om detta dokument. Använd en PDF-läsare som t ex Adobe Reader som kan visa dolda bilagor för att se bilagorna. Observera att om dokumentet skrivs ut kan inte integriteten i papperskopian bevisas enligt nedan och att en vanlig papperutskrift saknar innehållet i de dolda bilagorna. Den digitala signaturen (elektroniska förseglingen) säkerställer att integriteten av detta dokument, inklusive de dolda bilagorna, kan bevisas matematiskt och oberoende av Scrive. För er bekvämlighet tillhandahåller Scrive även en tjänst för att kontrollera dokumentets integritet automatiskt på: <https://scrive.com/verify>

